



В последний раз Московский Парк Победы подвергался реконструкции ещё в преддверии Олимпиады 1980 года. За этот длительный срок состояние его несравнимо ухудшилось: здания обветшали, пруды загрязнились, дорожки износились и потеряли вид. Казалось, одно из любимых мест отдыха для горожан давно нуждается в ремонте. И вот, наконец, уже в конце следующего года петербуржцы увидят обновленный благоустроенный Парк Победы, после крупной реконструкции.

Учитывая, что сумма, выделенная на данный проект, составляет более 666 миллионов рублей, результат обещает быть грандиозным.

Проект реставрации парка разделяется на четыре этапа. Первый этап завершился в 2008 году, когда на центральных и боковых аллеях парка было установлено 495 чугунных опор наружного освещения. Тем самым значительно улучшилась освещенность парка.

На нынешний год запланированы второй и третий этапы, включающие реконструкцию территории, идущей от Кузнецовской улицы до Главной аллеи, и далее до юго-восточной части Парка, где находится городок аттракционов – «Гагарин-парк».

В 2012 году осуществится заключительное облагораживание парка: окончательное озеленение территории, чистка канализации и водоёмов, а также реставрация зданий и сооружений. Это будет четвертый и последний этап проекта, который завершит восстановительные работы.

По словам директора Московского Парка Победы, Петра Петровича Ганиша, абсолютно вся территория парка, составляющая 68 га, в итоге, будет подвержена капитально-реставрационному ремонту. Несмотря на этот факт, свой исторический облик и общее оформление парк не изменит. Однако, в районе метро «Парк Победы» и Бассейной улицы немного изменится планировка тер-

ритории. На небольшом участке, недалеко от места, где ранее располагалось здание Кирпично-пемзового завода № 1, выполнявшего в годы Великой Отечественной войны роль крематория, будет обустроена мемориальная зона. Это будет тихое место отдыха и памяти о военных событиях.

В целом проект не предусматривает нового строительства на территории парка.

В будущем вход, естественно, останется бесплатным. Даже на время реконструкции двери Московского Парка Победы остаются открытыми для посетителей, так как он закрывается поэтапно. На данный момент, из 67 Га от общей площади парка, 30 Га находятся в ремонтном состоянии. Сейчас работают два входа: со стороны проспекта Гагарина напротив СКК и Московского проспекта около метро.

Посетители парка уже заметили приятные изменения ландшафта Парка. Посажено 170 новых деревьев ценных пород и ещё столько же ждут своей очереди. Таким образом будут восстановлены потери древостоя, являющиеся результатом многолетней гибели и вырубки деревьев. Цветочное оформление парка, в свою очередь, заметно увеличилось. Также отремонтировано примерно 7 га газонов и были начаты работы по асфальтированию площадей в северо-западной части. Состояние водной системы, которая была в неудовлетворительном состоянии, значительно изменилось в лучшую сторону: были подчищены каналы и 3 км дренажной системы. Полным ходом идёт работа над ремонтом здания эстрады и молочного буфета.

Когда реставрационная деятель-

ность окончательно прекратится, петербуржцы вновь смогут наслаждаться отдыхом и прогулками в возрожденном Московском Парке Победы, который является одним из украшений нашего города.

Между тем, при всей сложности реконструкции, администрация Московского района и те, кто реконструкцию проводят, думается, должны озаботиться проблемами проживающих на Кузнецовской улице и проходящих через парк от метро «Парк Победы». Сегодня сквозного прохода нет. По Кузнецовской улице общественный транспорт и маршрутки ходят чрезвычайно редко (в выходные дни 24-й троллейбус не ходит вообще, а 26-й и маршрутки можно ждать около часа). Это создаёт неудобства для жителей. Пенсионерам обходить парк тяжело. Надо либо решать вопрос с транспортом, либо обеспечить проход через Парк Победы по новым дорожкам.

Елизавета ФЕДОРОВИЧ,
фото автора

